

**Действия арбитражного управляющего при недостаточности
имущества у должника.**

В феврале 2013г. в п.15 постановления Пленума ВАС РФ от 17.12.2009г. № 91 «О порядке погашения расходов по делу о банкротстве» (в ред. постановления Пленума ВАС РФ 15.02.2013г. № 16) (далее – постановление) были внесены изменения, касающиеся действий арбитражного управляющего при обнаружении им факта недостаточности имеющегося у должника имущества для осуществления расходов по делу о банкротстве.

Согласно постановлению, если арбитражный управляющий не обратится в суд с заявлением о прекращении производства по делу на основании абзаца восьмого пункта 1 статьи 57 Закона о банкротстве, впоследствии понесенные им расходы, **в том числе невыплаченное арбитражному управляющему вознаграждение**, в отношении которых доказано, что он знал или должен был знать об отсутствии средств для погашения их за счет имущества должника, **не подлежат взысканию с заявителя**.

Таким образом, в настоящее время арбитражному управляющему может быть не выплачено и вознаграждение, если он своевременно не обратился в суд с соответствующим заявлением.

Кроме того, обращаем внимание на то, что ВАС РФ в данном пункте указал, что если арбитражный управляющий не обратится с указанным заявлением, впоследствии **заявитель вправе вне рамок дела о банкротстве взыскать с него убытки**, понесенные в связи с необходимостью оплаты им привлеченным лицам оказанных ими услуг, в отношении которых доказано, что арбитражный управляющий знал или должен был знать об отсутствии средств для погашения их за счет имущества должника.

В этой связи, при обнаружении факта недостаточности имеющегося у должника имущества для осуществления расходов по делу о банкротстве **рекомендуем** арбитражным управляющим своевременно обращаться в арбитражный суд с соответствующим заявлением.